



Освейское восстановят.

С января 2009 года в рамках проекта Программы развития ООН и Глобального экологического фонда по восстановлению нарушенных торфяников ведутся работы по ренатурализации нарушенного торфяного болота Освейское (Верхнедвинский район Витебской области). Восстановить гидрологический режим территории (ее площадь— 4519 га) планируется путем каскадного перекрытия перемычками осушительной сети. За три месяца работ проектом предусмотрено строительство 11 перемычек на дренажных каналах и создание системы мелководных водоемов с регулируемой глубиной воды.

Первые мелиоративные работы по осушению Освейского прошли еще в начале XX века, а с 1929 года проводилось осушение торфяного массива. В течение 30 лет, с 1971 по 2001, здесь шла интенсивная добыча торфа. Данные мероприятия привели к исчезновению или сокращению численности влаголюбивых видов флоры и фауны. Понижение уровня грунтовых вод в болоте и прилегающем озере Освейском также стало причиной частых торфяных пожаров, самый крупный из которых произошел в 1998 году.

По мнению руководителя проекта ПРООН/ГЭФ по восстановлению и устойчивому управлению торфяными болотами Беларуси Ольги Чабровской, восстановление гидрологического режима болота поможет сохранить большую группу редких животных и растений, обитающих на данной территории. Освейское станет менее пожароопасным. Более того, в результате минерализации торфяного слоя сократится выделение углекислого газа в атмосферу.

Источник: Родная природа. -2009.-№ 3.-С. 2.

